Correction BEP du 10 juin 2004 MATHEMATIQUES SCIENCES (2h00)

Métiers de l’Electrotechnique
MATHEMATIQUES

Exercice 1 : Réglage d’une pendule (20 pts)
A : Première méthode : calcul approximatif

1. B =  EQ \s\do2(\f(n1  n2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h n3 ;N2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\hN3))
 = 
 EQ \s\do2(\f(84  70 
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 32 ; 7 
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 7))
 = 3 840

2. 1 h = 3 600 s

3. T =  EQ \s\do2(\f(3 600;3 840)) = 0,94 s

4. a = 
 EQ \s\do2(\f(9,81;4²))
 = 0,25

5. L = aT² = 0,25 
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 0,94² = 0,221 m

6. L = 221 mm

	Valeur de x
	0
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1

	Valeur de f(x)
	0
	0,01
	0,04
	0,09
	0,16
	0,25
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7. courbe

8. f(0,94) = 0,22

9. la longueur du balancier est de 0,22 m pour T = 0,94 s

B : Deuxième méthode : lecture d’un tableau

1. L1 = 223 mm
2. L2 = 211,7 mm

3. 211,7 mm < L < 223 mm

4. La valeur de L trouvée avec la première méthode (221 mm) est bien dans l’encadrement trouvé dans la question précédente.

Exercice 2 :   Pont haubané (20 pts)
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Figure 2

1. Théorème de Pythagore dans le triangle ABH rectangle en H.

HA² = AB² – HB² = 33² – 32² = 65     donc  AH = 8,06 m

2. DH = 62 – 8,06 = 53,94 m
3. Théorème de Pythagore dans le triangle DBH rectangle en H.

BD² = DH² + HB² = 53,94² + 32² = 3 933,5236   donc BD = 63 m



  EQ \o(\s\up9(6);BAD) =   EQ \o(\s\up9(6);BAH)  donc sin   EQ \o(\s\up9(6);BAH) =  EQ \s\do2(\f(32;33))    donc     EQ \o(\s\up9(6);BAH) = 76°


On en déduit l’angle   EQ \o(\s\up9(6);BAC) :   EQ \o(\s\up9(6);BAC) = 180° – 76° = 104°

4. 1 formule parmi d’autres

0);A) EQ \s\do2(\f(BC;sin ))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(AB;sin ))

5. BC = 0);A) EQ \s\do2(\f(AB sin ;sin   EQ \o(\s\up9(0);C)))
 = 33 
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  EQ \s\do2(\f(sin 104°;sin 18°)) = 104 m

SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 3 :   Chariot élévateur (20 pts)
1. m =  EQ \s\do2(\f(8 000;10)) = 800 kg

	Action
	Nature de l’action

(contact ou à distance)
	Point d’application
	Représentation
	Direction
	Sens
	Valeur (N)

	Poids de la caisse
	à distance
	G1
	  EQ \o(\s\up9(o);P)
	verticale
	[image: image16.emf] 

0   0,1   0,2   0,3   0,4   0,5   0,6   0,7   0,8   0,9   1   x  

0  

0,02  

0,04  

0,06  

0,08  

0,1  

0,12  

0,14  

0,16  

0,18  

0,2  

0,22  

0,24  

0,26  

0,28  

0,3  

y  


	8 000

	Action exercée par le plateau sur la caisse
	contact
	A
	  EQ \o(\s\up9(o);R)
	verticale
	[image: image17.jpg]cable 2





	8 000



3. M  EQ \o(\s\up9(o);P)/O = 12 000 
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 1,3 = 15 600 N.m
4. Moment caisse < moment poids
Pcaisse 
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 1,4 < 15 600    donc    Pcaisse <   EQ \s\do2(\f(15 600;1,4))   donc    Pcaisse <  11 140 N

Attention le poids de la caisse ne doit pas atteindre 11 140 N sinon il y a basculement du chariot.

Exercice 4 :   Alimentation du chariot (16 pts)
1. molécule
2. H : hydrogène

C : carbone

	
	Electrons
	Protons
	Neutrons

	C
	6
	6
	6

	H
	1
	1
	0


3. M(C3H8) = 3 
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 12 + 8 
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 1 = 44 g/mol

4. Nombre de moles : n =  EQ \s\do2(\f(17 600;44)) = 400 moles de C3H8
5. 1 mole de C3H8 donne (d’après la réaction chimique) 3 moles de CO2

400 moles de C3H8 donnent (d’après la réaction chimique) 1 200 moles de CO2
7.  V = 1 200 
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 22,4 = 26 880 L
8. On fait barboter le dégagement dans l’eau de chaux. Si l’eau de chaux se trouble c’est qu’il y présence de CO2.
Exercice 4 :   Mouvement de la caisse (10 pts)
1.  v =  EQ \s\do2(\f(3,75;8)) = 0,5 m/s

2. Phase 1 : MRUA


Phase 2 : MRU


Phase 3 : MRUD

3. t1 = 0,5 s        v1 = 0,5 m/s


t2 = 5 s
         v2 = 0,5 m/s


t3 = 8 s
         v3 = 0 m/s

4.  a =  EQ \s\do2(\f(Dv;Dt)) =  EQ \s\do2(\f(0,5 – 0; 0,5 – 0)) = 1 m/s²

5. Ep = mgh = 800 
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 10 
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 3,5 = 28 000 J
�  EQ \o(\s\up9(o);R)�
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